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PROTOKÓŁ NR XXIV/2026 
z XXIV Uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Śremie 
odbytej 19 marca 2026 r. w godz. 15:06 – 15:22 

w Sali Widowiskowej Katolickiego Centrum Edukacji i Kultury  
przy ul. Staszica 1 w Śremie 

 
Obrady rozpoczęto 19 marca 2026 r. o godz. 15:06, a zakończono  
o godz. 15:22 tego samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 18 radnych.  
Nieobecni:  
• Radny Krzysztof Lewandowski – usprawiedliwiony;  
• Radny Piotr Mulkowski – usprawiedliwiony;  
• Radny Tomasz Przybylski – usprawiedliwiony.  
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).  
 
Ponadto w sesji uczestniczyli:  
1. Barbara Siwińska - Honorowy Obywatel Śremu, 
2. Danuta Szafrańska – Honorowy Obywatel Śremu, 
3. Dorota Tomyślak – Sekretarz Gminny Śrem,  
4. Grzegorz Wiśniewski – Burmistrz Śremu,  
5. Krzysztof Lewandowski - Skarbnik Gminy Śrem,  
6. Mieszkańcy,  
7. Rodzina i Przyjaciele księdza kanonika Ryszarda Adamczaka,   
8. Sławomir Baum – Radca Prawny Gminy Śrem,   
9. Sławomir Ratajczak – Zastępca Burmistrza Śremu. 
 
(Zaproszeni goście – lista stanowi załącznik nr 2 do protokołu).  
(Zawiadomienia na uroczystą sesję Rady, stanowią załącznik nr 3 do  
protokołu).  
  
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie Tomasz Klaczyński o godz. 15:06  
otworzył obrady XXIV uroczystej sesji Rady Miejskiej w Śremie. Następnie  
poprosił wszystkich o powstanie i wprowadzenie pocztów sztandarowych.  
W dalszej kolejności poinformował, iż obrady Rady Miejskiej  
są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz  
i dźwięk. Nagrania udostępniane są w Biuletynie Informacji Publicznej,  
na stronie internetowej gminy oraz w inny zwyczajowo przyjęty sposób.  
Uczestnictwo w sesji Rady, zarówno na sali obrad, jak i w formie zabierania  



głosu, jest równoznaczne z wyrażeniem zgody na przetwarzanie danych  
osobowych w zakresie niezbędnym do realizacji ustawowego obowiązku  
zapewnienia jawności działania organów gminy.  
 
Następnie powitał przybyłych gości:  
− Honorowych Obywateli Śremu: dr Barbarę Siwińską, Prezes PSS Społem  
Danutę Szafrańską oraz ks. prał. Mariana Bruckiego;  
− księdza kanonika Ryszarda Adamczaka wraz z najbliższymi;  
− Radnych Rady Miejskiej w Śremie;  
− Burmistrza Grzegorza Wiśniewskiego, Zastępcę Burmistrza Śremu  
Sławomira Ratajczaka, Sekretarz Gminy Śrem Dorotę Tomyślak,  
Skarbnika Gminy Śrem Krzysztofa Lewandowskiego;  
− Starostę Śremskiego Piotra Rutę, Wicestarostę Zenona Jahnsa oraz 
Przewodniczącego Rady Powiatu Śremskiego Marcina Chwałczyńskiego; 
− Burmistrza Gminy Dolsk Tomasza Frąckowiaka;  
− przedstawicieli duchowieństwa;  
− Prezesów spółek komunalnych;  
− Szefów służb mundurowych;  
− Prezesów Spółdzielni mieszkaniowych, produkcyjnych oraz Spółdzielczego 
Banku Ludowego;  
− Przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie gminy  
Śrem;  
− Dyrektorów i kierowników instytucji publicznych, placówek oświatowych  
i instytucji kultury;   
− Przedstawicieli organizacji pozarządowych;  
− Sołtysów;  
− Przedstawicieli mediów oraz mieszkańców gminy Śrem.    
W następnej kolejności Przewodniczący Rady oznajmił, że zgodnie z listą  
obecności w sesji uczestniczy 18 radnych, co stanowi wymagane kworum  
do podejmowania prawomocnych decyzji.  
 
Ad 2. Przedstawienie porządku obrad.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie – Tomasz Klaczyński poinformował,  
że porządek obrad został przekazany radnym drogą elektroniczną wraz  
z zawiadomieniem o sesji. Następnie zapytał o propozycje zmian do porządku  
obrad.  
Radni nie zgłosili propozycji zmian do porządku obrad XXIV uroczystej sesji  
Rady.  
 
 



 
Porządek obrad:  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
2. Przedstawienie porządku obrad.  
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady w sprawie nadania tytułu „Honorowy  
Obywatel Śremu”.  
4. Zamknięcie sesji.  
 
Ad 3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady w sprawie nadania tytułu 
„Honorowy Obywatel Śremu”.  
 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wyjaśniając,  
że Honorowa Obywatelka Śremu Pani Danuta Szafrańska złożyła  
do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie wniosek o nadanie tytułu 
Honorowego Obywatela Śremu księdzu kanonikowi Ryszardowi 
Adamczakowi, jako inicjatorowi powstania Zespołu Szkół Katolickich oraz ich 
kanclerzowi. Wniosek został skierowany do zaopiniowania przez stałe komisje 
Rady Miejskiej, które po dokonaniu analizy wydały opinie pozytywne.  
Następnie Przewodniczący odczytał uzasadnienie projektu uchwały,  
przedstawiające zasługi Księdza Kanonika wskazując, że przyczyniają się one 
do rozwoju życia edukacyjnego, kulturalnego i społecznego.  
 
W dalszej kolejności zwrócił się do radnych z pytaniem, czy chcieliby zabrać  
głos w sprawie przedstawionego projektu uchwały.  
 
Dyskusja nie została podjęta.  
 
Przewodniczący Rady rozpoczął procedurę głosowania w sprawie podjęcia  
uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Śremu”. Po czym  
poinformował, iż zgodnie ze Statutem § 61 ust. 4 w głosowaniu jawnym  
imiennym radni wyczytywani kolejno w porządku alfabetycznym przez  
Przewodniczącego składają ustne oświadczenie w jaki sposób głosują.  
 
Wyniki głosowania:  
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2  
 
Wyniki imienne:  
ZA (18) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz  
Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Katarzyna Łeńska-Szewczak,  



Andrzej Mieloszyński, Katarzyna Sarnowska, Maria Sokołowska-Nowak,  
Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina 
Szulc, Tomasz Wojna, Bartosz Żeleźny, Zdzisław Żeleźny  
PRZECIW (0)  
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)  
BRAK GŁOSU (0)  
NIEOBECNI (3) Krzysztof Lewandowski, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski  
 
Uchwała 234/XXIV/2026 została podjęta jednogłośnie.  
(Uchwała 234/XXIV/2026 stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  
(Opinie Komisji stałych stanowią załącznik nr 5 do protokołu).  
(Raport z głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu).   
 
Na tym punkt zakończono.   
 
Ad.5. Zamknięcie sesji.  
Przewodniczący Rady zamkną obrady sesji, wypowiadając ustaloną  
Statutem Gminy Śrem formułę „Zamykam XXIV uroczystą sesję Rady Miejskiej  
w Śremie” o godz. 15:22.  
 
 

Przewodniczył: 
Przewodniczący Rady Miejskiej 

/-/ Tomasz Klaczyński 
 
 
 

Załączniki:  
1. Lista obecności Radnych na XXIV uroczystej sesji Rady Miejskiej w Śremie.  
2. Lista obecnych zaproszonych gości.  
3. Zawiadomienia o sesji XXIV sesji Rady Miejskiej w Śremie.  
4. Uchwała 234/XXIV/2026 w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel 
Śremu”. 
5. Opinie Komisji stałych Rady Miejskiej w Śremie. 
6. Raport z głosowania. 
 
 
Protokołowała:  
Marta Mośkowiak 
podinspektor 


